



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

srpen 2017 | vydání 13

Poradenství pro děti S PORUCHAMI UČENÍ

V září 2017 otevíráme novou pedagogicko-psychologickou poradnu (PPP). Na naše otázky odpovídal Jakub Dvořák, který je několik let vedoucím našeho SPC a od nového školního roku také ředitel celé naší školy.

Text: Alena Šulcová

Co to ta PPP tedy vlastně je?

Už od 90. let minulého století provozujeme speciálně pedagogické centrum (SPC), ve kterém pomáháme dětem, jejich rodičům a školám s tím, aby se děti s nejrůznějšími obtížemi způsobnými především zdravotním postižením mohly vzdělávat bez nějakých dalších komplikací a překážek buď v běžné škole a nebo v takové, která je pro ně zřízena. Pedagogicko-psychologická poradna vlastně dělá něco hodně podobného jako SPC, takže pro nás tato činnost není něco, co by bylo zcela nové a co bychom neznali. Ten hlavní rozdíl je v tom, že PPP se specializuje na děti s poruchami učení nebo chování a také na děti bez zdravotního postižení včetně těch, které jsou mimořádně nadané.

Proč u nás vlastně pedagogicko-psychologická poradna vzniká, kde bude působit a kdo v ní bude pracovat?

PPP jsme se rozhodli zřídit především kvůli změně legislativy. Od září 2017 bychom totiž v SPC nemohli poskytovat naše poradenství dětem s poruchami učení nebo chování, což dříve sice šlo, ale vůbec to nebylo v jiných SPC tak obvyklé. My teď budeme moci naše poradenské služby nabízet v podstatě každému dítěti a jeho rodičům bez ohledu na to, jestli je to dítě s postižením nebo ne. PPP bude fungovat ve školách ve Stochově a v Unhošti. Hned od září v ní budou působit psychologičky, speciální pedagožky a sociální pracovníce. Chceme nabízet co nejširší škálu poradenských služeb a proto kromě provázanosti s SPC také počítáme s úzkou spoluprací s našimi sociálně aktivizačními službami pro rodiny s dětmi, které fungují při Centru služeb Slunce.



Nová pedagogicko-psychologická poradna bude již od září fungovat při škole Slunce.

Jak dlouho to trvalo a jak moc bylo těžké poradnu zřídit?

Trvalo nám to v podstatě celý jeden rok. PPP připravujeme už od loňského léta. Je to poměrně náročný proces, hlavně co se týká administrativy. Museli jsme zajistit kladné vyjádření hygieny, stavebních úřadů, souhlasné stanovisko Krajského úřadu a nakonec ministerstva školství. Chvillemi to vypadalo, že se nám to snad ani nepodaří. Díky všem, kteří nám v tomto našem snažení jakkoli pomohli! A veliký dík patří naší paní ředitelce Blance, mojí mamě, protože právě ona na tom má tu největší zásluhu. Bez ní bychom poradnu letos určitě neotvírali.

Díky za odpovědi a držím palce, ať se všechno daří! ■

ÚVODNÍ SLOVO

Léto a cestování patří k sobě jako chléb a sůl. A cestování je hlavně příležitost poznávat nové věci, místa, lidi, kultury. A také nejrůznější drobnosti, kterých bychom si běžně nevšimli, neuvědomili si je a nebo se nad nimi třeba vůbec nepozastavili. Při každé své cestě se snažím najít něco, co si chci "přivést domů". Může to být úplně cokoli, třeba i na první pohled nějaká bezvýznamná maličkost. Někdy se mi to sice nepodaří a třeba pravidelně snídane, které si na cestách vždycky hodně užívám, pak doma v běžných pracovních dnech většinou nestíhám. Jindy ale mé snažení slaví úspěch - to si většinou přivezu nějaký pěkný kamínek. Je totiž o dost jednodušší přivést si nějakou materiální věc, než třeba i malou změnu ve vlastním chování. Když se třeba v nějaké cizí zemi na sebe lidé víc usmívají, jde mi to tam také a samo od sebe. Pak ale když se vrátím zpátky domů s předsevzetím, že se na ostatní budu i doma víc usmívat, hned první návštěva obchodů mě rychle usadí zpátky do reality. I tak to ale stojí za to zkoušet. Nejdůležitější je být otevřený novým věcem, myšlenkám a podnětům. V angličtině se pro to používá slovo open-mindedness. Nejde to úplně přesně přeložit, tohle sousloví totiž znamená nezaujatost, objektivnost, nepředpojatost, svobodomyslnost a vnímavost a to všechno zároveň. A pro mě je to to nejdůležitější, co s sebou právě cestování přináší. Budme tedy co nejvíce open minded a to nejenom při cestování. Může to totiž obohatit nejen naše vlastní životy.



Jakub Dvořák, zástupce ředitelky

Váš

Narozeniny paní ředitelky

Půlkulaté narozeniny oslavila 3. srpna paní ředitelka Slunce Blanka Dvořáková. Na oslavě v restauraci areálu Botanika v Horním Bezděkově nechyběl ani vynikající dort.





SLOUPEK DĚDY LEBEDY aneb Finanční gramotnost

UČÍME KLIENTY
HOSPODAŘIT
S PENĚZI

Váženému čtenářstvu našeho informativního plátku na vědomost
dávám příklad mé práce s našimi klienty.

Text: Jaroslav Ševčík

Dlužno hned z počátku dodat, že jest toto pouze malá ukáзка, a že naše práce jest velmi rozmanitá. Každý kolega se zaměřuje na trochu něco jiného, čímž se škála naší práce rozšiřuje a obohacuje ve prospěch našich klientů. V mém článku se zaměřuji na mojí práci týkající se náviku hospodaření našich klientů s penězi.

Víme, jak jsme vystaveni útokům různých rádoby nabídek. Naše klienty nevyjímaje, a protože jsou snadněji zranitelní a nemají až tak přesnou představu o hodnotě peněz, vysvětluji jim na velmi jednoduchých příkladech jak s penězi nakládat, jak odolat pokušení, že vzít si půjčku jest normální. Není! I když nás o tom různé instituce přesvědčují (denně se to na nás hrne a útočí z různých médií). Klientům se tedy snažím vysvětlit, že pokud například mám 1000Kč, nemohu utratit 1200Kč, to bych si 200Kč musel někde půjčit a pak 300-500Kč vrátit, což by za první republiky již byla lichva.

Vysvětluji jim co znamená peníze si půjčit, že je to jen rychlé ukojení nějaké po-



třeby. Co znamená RPSN (roční procentní sazba nákladů) většinou skrytá někde dole a drobným písmem. Nacvičuji tedy s nimi různé fiktivní nákupy od denní potřeby až po třeba dovolenou v zahraničí. Učím je preferovat (doporučuji váženému čtenářstvu Garry S. Becker - Teorie preferencí) a uvědomit si, že jsou nějaké náklady nejdřív nezbytné (nájem, elektřina, plyn) a pak teprve zbytečné (kultura, sport, dovolená). Ne u všech se to daří, ale i malý krůček jest pro ně krokem velkým. Já se pro dnešek loučím z Unhoště s pozdravem "Ať vám peníze neutíkají". ■

CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Veteráni Klánovice

V sobotu 22. července se již po osmácté konala akce "Okolo Vidrholce" - setkání a jízda historických vozidel a bicyklů v Klánovicích. Výlet do Klánovic se pro naše klienty stal tradicí a těší se na něj dlouho dopředu, proto jsme ani letos nemohli chybět. Na samotné akci jsme měli také stánek s výrobky, které jsme prodávali, naši klienti se svezli veterány a strávili krásný den.



Slunce - veteráni - Klánovice
- spojení, které se stalo tradicí

KALENDÁRIUM



✓ **7. 9. - Golf pro Slunce** od 12 hodin
v Areálu Botanika, Horní Bezděkov.

Básně našeho zaměstnance

První básnickou sbírku s názvem *Cestou ke hřbitovu* právě vydává František Parožek, pracovník v sociálních službách ve Slunci. Objednat si ji můžete na tel. 721 313 130. A tady je malá ukáзка:

PRŠÍ
Děšť padá z nebe.
Vypadá to, jakoby z hůry visely šlahouny
A chvílemi jako by se sypaly korálky.
Ty v té spoušti sedíš,
Vyrábíš ze šlahounů a korálků
Příliš krásně ozdoby do vlasů,
Příliš krásně na to,
Aby byly mnou zneužity.

Výlet do Častolovic

Na konci června jsme byli paní hraběnkou Dianou Sternbergovou pozváni na zámek v Častolovicích. Jako vždy jsme zde strávili překrásný den a všichni jsme se moc dobře bavili. Prošli jsme si zámecký park, interiér zámku, pobavili se s kouzelníkem a zatancovali si. Moc děkujeme za nevídané pohostinství paní hraběnce Dianě a za dokonale péči veškerému personálu zámku.



Na zámku jsme si i zatancovali.



SLUNEČNÍ POZDRAVY Z PRÁZDIN



• Pepa, náš klient z Nouzova, testuje, který bírel je nejlepší:-)

• Do Mikulova a na Svatý kopeček se Lenka, vedoucí chráněného bydlení, ráda vrací.

• Chamrovic ženy i s Pavlou na prázdninovém výletě.

• Ze Slunce do Slunce ve stylových plavkách se vydal František, pracovník v sociálních službách.

• Martin, uživatel služeb Centra služeb Slunce všem, ukazuje pohledy ze svých prázdnin ve východních Čechách.

• Alena s Vladkou se vydaly z Harrachova k pramenům Labe. Došly:-)



Zpravodaj Slunce, vydání 13, srpen 2017

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv Slunce, Fr. Chamra, Ivana Kankrlíková, Lenka Šourková, Fr. Konvalinka, Vladka Jilková, Pixabay. Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>